

ТВОИ ЛЮДИ. СЕЛО!

# «Золотые» хлеба Герасимова

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Уже подготовлена необходимая техника: к трем отечественным «Донам-1500» в этом году добавились новенький высокопроизводительный «Нью-Холланд». К уборке хлебов фермер готовится приступить в ближайшие дни. Под озимой рожью, которая считается исконно русской культурой, в КФХ «Поиск» занято более тысячи гектаров — большая часть посевов хозяйства.

Предпочтение этой культуре Герасимов отдает не случайно: еще будучи председателем колхоза «Колос» — одного из самых успешных в районе, возделывая рожь, Анатолий Михайлович понял, насколько она низкокостратная.

— Эта культура менее подвержена вымерзанию, болезням, — говорит Герасимов. — Я не применяю гербициды, в этом просто нет необходимости. Значительно экономлю на горючем, удобрениях. Озимая рожь меня еще ни разу не подвела. Ее рентабельность составляет 500 (!) процентов.

«Золотые» поля Герасимова ровные, как зеркало. Оказывается, вот уже несколько лет фермер применяет минимальную технологию обработки почвы. А ведь до некоторых пор

это было привилегией самых крупных в области хозяйств. Теперь и для наших фермеров нет ничего невозможного.

Анатолий Михайлович Герасимов — из числа фермеров так называемой первой волны. Более 18 лет он проработал председателем хозяйства. А в 1993-м вдруг захотел попробовать организовать свое зерновое производство. Уходя из колхоза, не «прихватил» с собой ничего.

— Начинал с «голой кочки», — говорит Герасимов. — Технику брал по кредитам, успевал рассчитываться; благо опыт работы в сельском хозяйстве был немалый: производство удалось наладить практически сразу.

В настоящее время у Герасимова в аренде часть земель двух бывших соседних колхозов (фермер принципиально не стал арендовать земли «своего» колхоза, чтобы не лишиться хозяйства прибыли). За пай с крестьянами Анатолий Михайлович рассчитывается своевременно и платит щедро: выдает по 1500 килограммов качественного зерна за пай. Так было с самого начала. Поэтому вполне естественно, что ни у кого из владельцев земельных долей все эти годы даже мысли не возникало о том, чтобы искать другого арендатора. Благодаря Герасимову жители соседних

деревень имеют возможность держать домашнюю скотину: выращивать бычков на откорм, свиней. Это хорошее подспорье для крестьянских семей, ведь значительная часть их доходов обеспечивает именно личное подсобное хозяйство.

Социально защищенными чувствуют себя и работники КФХ «Поиск». Постоянно здесь трудятся шесть человек. Даже в зимний период они заняты и получают за труд стабильную зарплату: в среднем свыше десяти тысяч рублей. В период уборки зарботки механизаторов существенно возрастают. Каждому участнику уборочной Герасимов выдает по семь тонн зерна.

— Еще работая в колхозе, я всегда придерживался такой позиции — рядовые труженики во всем должны чувствовать себя полноправными членами коллектива, — рассказывает Анатолий Михайлович. — Каждый знал: все мы работаем на конечный результат. Прибыль в колхозе делилась по заслугам; к тому же люди всегда получали дивиденды от использования их имущественных и земельных паев.

Фермер Герасимов убежден: крестьянин должен быть вознагражден за труд не в конце сельскохозяйственного года, а в самом его начале.



Только в этом случае есть смысл работать с полной отдачей.

И труженики КФХ «Поиск» своего руководителя не подводят — относятся к работе со всей ответственностью. Анатолий Михайлович в страду всегда вместе со своими людьми: и в поле, и в редкие часы отдыха в березовой прохладе.

— Жаль, что вы немного поторопились и приехали до начала жатвы в

хозяйстве, — сказал нам фермер. — Вы бы видели, как ждут начало уборки наши механизаторы, как торжественно выходят в поле комбайны. Это неповторимые и не сравнимые ни с чем моменты — одни из самых важных в человеческой жизни.

Наталья ЗАРУБИНА.  
Колпнянский район.  
Фото  
Вячеслава МИТРОХИНА.

## «Трудовым резервам» — 65!

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Перед спортивным обществом «Трудовые резервы» государственная поставлена задача обеспечить организацию волебно-спортивной работы в учебных заведениях и подготовить физически крепких молодых людей к труду и обороне Родины.

Для перспективных спортсменов были созданы центры олимпийской подготовки под руководством опытных тренеров. Для массовых занятий спортом были организованы спортивные секции и детско-юношеские спортивные школы.

ВДСО «Трудовые резервы» внесло весомый вклад в развитие физкультурного и спортивного движения страны. Тысячи девочек и мальчишек, пусть и не достигшие высот в спорте, получили путевку в жизнь здоровыми, сильными, уверенными в себе людьми.

Гордость общества — выпускники системы ПТО: летчики Космоавт Ю. Гагарин и П. Попович, хоккеисты В. Петров и Б. Михайлов, велосипедист В. Капитонов, биатлонист А. Тихонов, лыжница Л. Лазутина, шахматист Б. Спасский и многие другие.

Страна высоко оценила деятельность ВДСО «Трудовые резервы», наградив его в 1973 году орденом Трудового Красного Знамени. Многие спортсмены, тренеры и работники общества имеют высокие звания заслуженных мастеров спорта, заслуженных тренеров СССР и РСФСР, награждены правительственными наградами, медалями и дипломами.

Правопреимником и продолжателем славных традиций «Трудовых резервов», прекративших деятельность в 1992 году, является в настоящее время физкультурно-спортивная организация «Юность России».

В Орловской области спортивное общество «Трудовые резервы» начало работу почти сразу после освобождения Орла от немецких оккупантов — 1 сентября 1943 года, когда из эвакуации начали возвращаться и приступать к учебно-производственной деятельности ремесленные училища. В разные годы председателем были в областном совете «Трудовых резервов» П. Малахов, Н. Зыканов, В. Шорин, М. Гладышев, Ю. Максимов. В настоящее время ФСО «Юность России» возглавляет Н. Королев.

В спортивном обществе получают развитие такие виды спорта, как гимнастика, велоспорт, бокс, лыжные гонки, классическая борьба, футбол, акробатика, легкая атлетика. В

последние годы получили развитие прыжки на батуте, дзюдо, самбо, тхэквандо и кикбоксинг.

В развитии массового спорта в «Трудовых резервах» большое значение имеет проведение спартакиад учащихся профтехобразования по летним и зимним видам спорта. Первыми мастерами спорта на Орловщине стали: по спортивной гимнастике Р. Жарикова, по лыжным гонкам и велоспорту В. Сарычев, по акробатике А. Покрамович, по прыжкам на батуте А. Зернов и Ю. Демкина, по дзюдо В. Алешин и



Н. Струкова. Хорошей традицией в обществе стало проведение дней здоровья, спортивных праздников, ежегодной спартакиады.

С 1994 года проводится областное смотра физической подготовленности учащихся профтехучреждений. В разные годы победителями смотра становились группы учащихся ПЛ № 7, 9, 12 г. Орла, № 18 г. Мценска, ПУ № 20 г. Новосиля. Тысячи выпускников стали спортсменами-разрядниками, приобрели к здоровью образ жизни. Заслуженными тренерами России стали Н. Королев и Н. Глазков.

В 2007 году Орловское региональное отделение «Юность России» заняло почетное второе место по стране. Эта маленькая победа стала возможна благодаря коллективу тренеров, спортсменов и работников орловского спортбюро. Отмечая 65-ю годовщину «Трудовых резервов» и 20-летие ФСО «Юность России», «Орловская правда» вместе с областным комитетом ОГ ФСО «Юность России» поздравляет всех ветеранов общества, преподавателей, педагогов, работников, учащихся, спортсменов и выражает уверенность, что и впредь, развивая лучшие традиции общества «Трудовые резервы», ФСО «Юность России» внесет достойный вклад в дело укрепления здоровья и развития физической культуры и спорта в Орловской области.

Сергей АНДРЕЕВ.

### В ОБЛАСТНОМ ЦЕНТРЕ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

## Присвоено почётное звание

Приятное событие произошло в культурной жизни посёлка Колпна. Комиссия, состоящая из специалистов областного центра народного творчества, просмотрела программу районного хора ветеранов, представленную отделом культуры на предмет присвоения хору почётного звания «Народный коллектив», и единогласно приняла решение такое звание присвоить.

Исполнительский уровень коллектива очень высок. Несмотря на то, что поют в хоре люди пенсионного возраста, им по плечу не только простые популярные песни, но и произведения русских классиков — М. Глинки, А. Даргомыжского и других композиторов. Большое место в репертуаре занимают песни времён Великой Отечественной войны, 60-х, 70-х годов прошлого столетия, в которых поётся о Родине, любви, нашей общей истории.

Руководит хором неутомимая женщина, прекрасная специалист, музыкант Татьяна Дмитриевна Плеханова. Аккомпанирует хору тоже профессиональный музыкант-баянист Людмила Петровна Клевчик.

Хор ветеранов в Колпне существует уже пять лет. Это очень дружный, уважаемый и популярный коллектив в районе. Без него не проходит ни одно мероприятие, ни один праздник, где звучит патриотическая тема.

Люди, поющие в хоре, в своё время имели разные профессии. Например, Валентина Пав-

ловна Бурдина, солистка хора, работала в райпо, бухгалтером была Лилия Михайловна Солина, Нина Григорьевна Башкатова, хотя и на пенсии, до сих пор работает заместителем редактора районной газеты. Есть в хоре и бывшие рабочие, и учителя. Все они находятся, как говорят, на заслуженном отдыхе, но своей активной общественной деятельностью и большим оптимизмом поддают яркий пример здорового образа жизни, патриотизма и любви к своей малой родине, её культуре и традициям.

Почётное звание «Народный коллектив» в районе носит и семейный ансамбль народных инструментов под руководством В.В. Анохина. В тот же день он подтвердил свой статус на следующие три года.

В Орле существует множество молодёжных объединений и центров, каждый из них имеет своё значение и назначение. Вот и молодёжный спортивный военно-патриотический центр «Десантник» занял особое место, выполняя благородную миссию подготовки будущих защитников Отечества.

Центр был создан 21 января 1998 года по инициативе Валерия Викторовича Ведешина. Этот солдат России отслужил 27 лет, из них 20 — в военной разведке.

Сначала занимались в «Атланте», потом — в заброшенном подвале, теперь центр находится в орловской школе № 45, в которой ему отведён цокольный этаж, где ребята воспитываются в духе защиты Родины, прививают им желание служить в армии. В стенах центра «Десантник» инструкторы, бывшие разведчики, десантники, бойцы спецназа ГРУ, делятся опытом с будущими защитниками. Ребята обучают различным видам боевого искусства (рукопашный бой, стрелковый спорт, военно-прикладное многоборье, парашютный спорт и многое другое).

За период существования центра «Десантник» через него прошло более 1000 воспитанников. Около 200 ребят оста-

### КАК ЖИВЕШЬ, МОЛОДЕЖЬ?

## Строить жизнь помогает «Десантник»



лись служить в ВДВ и войсках специального назначения ГРУ Генерального штаба Вооружённых сил. Многие из них волевали в Косове, Чечне, получили правительственные награды, в том числе ордена Мужества.

В том же 1998 году был создан оборонно-спортивный лагерь «Десантник». С помощью комиссии по делам несовершеннолетних в лагерь набирали трудных подростков, тех, кто пока ещё не нашёл себе места в жизни. У многих детей, побывавших в лагере, жизненные ценности поменялись, ребята теперь не болтают по улицам, а живут жизнью серьёзной, стремятся к благородной цели.

Леша Бухарин, например, теперь не проводит все время на улице: он ходит на тренировки в центр и ему уже нет дела до плохих компаний. Сергей Ступаев в первый раз узнал о существовании центра, когда попал в отделение милиции за нарушение общественного порядка. Решил сходить на первую тренировку, сначала было трудно, а потом понравилось. Теперь у него другой образ жизни, новые друзья, новые увлечения, и он совсем не жалеет, что пришел в центр. Вместе с другими воспитанниками клуба ездит на различные соревнования и получает первые места. В недалеком будущем собирается в армию — конечно же, в элитные войска.

Ежегодно в центре занимается более 200 человек. Ребята участвуют в различных военно-патриотических слётах, соревнованиях среди клубов десантской направленности.

Руководителям и работникам центра «Десантник» нужно сказать огромное спасибо, ведь их работа так необходима стране. Эти люди не просто готовят ребят к военной службе. Главной их заслугой является то, что на базе лагеря «Десантник» они заботятся о судьбе тех, до кого даже родителями нет дела.

Кристина БОБРОВА.  
Студентка ОГУ.  
Фото автора.

### ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА.

## Лето в лесу

В летнее время любой человек стремится на отдых в лес или на речку. Стремление понятное и хорошее — отдых на природе лучше всего восстанавливает силы, стабилизирует нервную систему. Удручает другое. После нашествия некоторых отдыхающих леса буквально превращаются в свалку мусора. Вытоптаны поляны, валяются огромные букеты сорванных и выброшенных цветов, многочисленные следы кострищ, поломанные кустарники и молодые деревья...

Поэтому мне хотелось бы напомнить любителям природы несколько правил «хорошего тона», которые необходимо выполнять при посещении леса или любого другого природного уголка.

Запрещается въезд на автомашинах внутрь леса. Лучшее средство оставить автотранспорт на опушке у кромки леса, съехав на обочину. Обратите также внимание на то, что дороги общего пользования регулярно блокируются шлагбаумами и столбиками, ограничивающими въезд. Повреждение этих устройств и знаков запрещено.

Громкая музыка в лесу опасна для многих птиц и насекомых: птицы могут покинуть гнездовой участок, часть насекомых теряет способность к ориентации.

Мусор — вечный спутник человека. Все знают, что это плохо и недостойно — оставлять после себя горы мусора. И всего-то надо собрать все, что осталось после застолья, в пакет, который затем опустить в ближайший мусорный бак.



Сбор дикорастущих цветов вовсе не говорит о тяге к прекрасному. Это проявление элементарной неграмотности и неуважения к природе. Сорванные цветы очень быстро увядают, и через час они не нужны даже самому «сборщику». Следует также знать, что многие цветы относятся к редким, охраняемым видам, за уничтожение которых предусмотрены солидные штрафы. К тому же биология некоторых из них (к примеру, одного из редчайших орхидных растений — венерина башмачка) такова, что за-

цветают они на 18-м году жизни; при этом если сорвать цветок, то растение погибает.

Костры — основная причина лесных пожаров. В летний, жаркоопасный период разжигать их в лесах запрещено. Если очень хочется шашлыка или жареной сосиски — возьмите с собой мангал, только установите его на старом кострище, которое в лесах неисчислимо множество. Не нужно искать для остановки нетронутый уголок, чтобы через час после вашего появления он ничем не отличался от сосед-

них «стойбищ». Не «помогайте» природе, истребляя «вредных», на ваш взгляд, жуков и гусениц. В природе все сбалансировано, и, кроме того, большое количество насекомых становятся редкими и нуждаются в особой охране.

Главное богатство наших рек — их чистота. Мылые машины в реке — кошмар. Масляные потеки не разлагаются природными организмами и могут погубить большое количество речных и прибрежных жителей. В ста-

рину на Руси за осквернение водных объектов могли даже из селения изгнать.

Если вам захотелось поиграть в какую-нибудь игру, требующую простора, не стоит выламывать молодые деревья и кустарники, «обустраивая» площадку. Отойдите к дороге, найдите старую вырубку и играйте в свое удовольствие, не уничтожая лесных компонентов.

«Увечкование» своего имени на коре деревьев в комментариях не нуждается. Каждая такая надпись говорит о том, сколько у нас еще осталось людей хамоватых, невоспитанных и с комплексом самовозвеличивания. Зачем пополнять этот список?

Постарайтесь вести себя в лесу, как в гостях у хорошего друга, которого вы боитесь обидеть, а значит, не ломайте его «мебель», не кидайте огрызки в «картины на стене».

Природа живет своей жизнью, и мы, входя в лес или приезжая на берег реки, должны чувствовать себя ее гостями, а не врагами-захватчиками.

Н. ВЫШЕГОРОДСКИХ.  
Главный специалист  
отдела охраны окружающей  
среды комитета природных  
ресурсов области.

## «Я росинка твоя»

С таким поэтичным названием в областном центре народного творчества вышел в свет сборник песен для народного хора, ансамблей и солистов.



Его песни издавались в коллективных сборниках. В нотную тетрадь вошло двадцать семь произведений, написанных в разные годы. Многие из них были в репертуаре хоровых коллективов Кромского района, где Валерий Алексеевич работал на протяжении многих лет, ансамбля «Рябинушка» УПП ВОС. Некоторые песни включали в свой репертуар профессиональные хоры — Воронежский и Кубанский казачий.

Сборник песен Валерия Ильина «Я росинка твоя», несомненно, пополнит репертуар многих певческих коллективов и солистов Орловщины.

Виктор САДОВСКИЙ,  
редактор ОГУК  
«Орловский областной центр  
народного творчества».